



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Вайнера ул., д.34-б
г. Екатеринбург, 620014
телефон/факс (343) 312-00-03
E-mail: minzdrav@cegov66.ru
ОКПО 00073341, ОГРН 1036603497028
ИНН/КПП 6660010415/667101001

24 АПР 2016

№ _____

На № _____ от _____

**Об организации оказания
медицинской помощи
в ГБУЗ СО «Новолялинская РБ»**

Уважаемая Ирина Александровна!

Ваше обращение в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций об организации оказания медицинской помощи в ГБУЗ СО «Новолялинская районная больница» (далее – ГБУЗ СО «Новолялинская РБ») направлено на рассмотрение в Министерство здравоохранения Свердловской области.

ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» является медицинской организацией первого уровня, оказывающее первичную медико-санитарную и первичную специализированную медицинскую помощь жителям Новолялинского городского округа, в том числе п. Лобва с численностью прикрепленного населения 21 тыс. 879 человек.

Структура и сеть ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» соответствует приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 27.02.2016 № 132н «О требованиях к размещению медицинских организаций государственной системы здравоохранения и муниципальной системы здравоохранения исходя из потребности населения». В структуре учреждения имеется амбулаторно-поликлиническая служба с терапевтической (на 9 терапевтических участков) и педиатрической (на 6 педиатрических участков) участковыми службами, двумя женскими консультациями, стоматологическими кабинетами, медицинскими кабинетами медицинского обслуживания для дошкольных и образовательных учреждений. Отделение скорой медицинской помощи.

Также в структуре учреждения имеется круглосуточный стационар с коечной мощностью 71 койка, в том числе реанимационно-анестезиологическое отделение на 3 койки. Медицинская помощь оказывается по 6 профилям (педиатрия, гинекология, хирургия, терапия, неврология, инфекция).

Заккрытие акушерского отделения было обусловлено неэффективной его работой с нагрузкой менее 365 родов в год. В данных учреждениях проходило менее одних родов в сутки, что не способствует формированию у сотрудников профессионального стереотипа востребованного в современном акушерстве и

перинатологии. Маломощность родовспомогательного учреждения не позволяет обеспечить постоянную готовность к экстремальным ситуациям, поддержанию уровня квалификации акушеров, неонатологов, реаниматологов и среднего персонала. Родоразрешение женщин, особенно высокой степени риска, в условиях маломощного акушерского отделения сопряжено с увеличением риска материнской и перинатальной смертности за счет отсутствия возможности оказать высококвалифицированную медицинскую помощь. Как результат показатель перинатальной смертности ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» в 2 раза превышала аналогичный показатель по Свердловской области.

С целью профилактики материнской и младенческой смертности в Новолялинском городском округе изменена маршрутизация беременных, рожениц и родильниц в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Свердловской области от 15.11.2013г. №1461-п «Об изменении маршрутизации беременных, рожениц и родильниц на территории Новолялинского городского округа». Изменение маршрутизации в Новолялинском городском округе вынужденная мера, направленная в первую очередь на повышение качества оказания медицинской помощи матери и ребенку, обеспечения благоприятного исхода каждой желанной беременности, рождению здорового ребенка.

При принятии решения об изменении маршрутизации Министерством здравоохранения Свердловской области учтены и отработаны критерии доступности медицинской помощи жительницам Новолялинского городского округа. На базе ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» организована работа ургентного родильного зала с целью обеспечения доступности медицинской помощи при экстренных ситуациях. В 2016 году было принято 6 таких родов, в 2017 году - 4. Все беременные при постановке на учет в женскую консультацию вносятся в автоматизированную программу «Мониторинга беременных» позволяющую мониторить качество оказания помощи беременным Новолялинского городского округа сотрудниками перинатальных центров. Поток беременных и рожениц перенаправлен на близлежащее учреждение родовспоможения - межтерриториальный перинатальный центр Северного управленческого округа на базе ГБУЗ СО «Краснотурьинская городская больница» и родильный дом второго уровня на базе ГБУЗ СО «Серовская городская больница». В данных учреждениях достаточное количество коек и специалистов для оказания медицинской помощи беременным, роженицам и родильницам из Новолялинского городского округа. Для транспортировки беременных женщин Министерством здравоохранения Свердловской области закуплен новый автомобиль в ГБУЗ СО «Новолялинская районная больница», обеспечен контроль времени доезда по вызову, времени доставки в родовспомогательное учреждение.

В настоящее время отделение скорой медицинской помощи оснащено 8 единицами санитарного автотранспорта, территориально располагается на 2 площадках, в том числе в п. Лобва (имеется пост отделения скорой медицинской помощи). Для обеспечения доступности оказания экстренной и неотложной медицинской помощи в п. Лобва и Н. Ляля дополнительно к ежедневно дежурившей одной бригады скорой медицинской помощи организовано круглосуточное дежурство водителей СМП на дому, которые обеспечивают

транспортировку экстренных больных в специализированные центры г. Серова и г. Краснотурьинска.

По вопросу прекращения деятельности Новолялинского районного отделения судебно-медицинской экспертизы ГБУЗ СО «Бюро судебно-медицинской экспертизы» и проведения патологоанатомических исследований, сообщаем следующее.

Новолялинское районное отделение судебно-медицинской экспертизы ГБУЗ СО «Бюро судебно-медицинской экспертизы» располагалось в здании патологоанатомического корпуса, принадлежащего на праве оперативного управления ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» на основании договора безвозмездного пользования, заключенного между ГБУЗ СО «Бюро судебно-медицинской экспертизы» и ГБУЗ СО «Новолялинская РБ».

Учитывая количество тел умерших, направляемых ежегодно на проведение судебно-медицинских экспертиз (исследований), деятельность по производству судебно-медицинских экспертиз (исследований) из Новолялинского и Верхотурского городского округа Свердловской области переведена в Серовское районное отделение ГБУЗ СО «Бюро судебно-медицинской экспертизы».

Дополнительно сообщаем, что патологоанатомические исследования тел умерших в стационаре ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» организованы на базе ГБУЗ СО «Серовская городская больница» (ежегодно проводится порядка 10 патологоанатомических исследований) в соответствии с маршрутизацией, установленной приказом Министерства здравоохранения Свердловской области от 22.05.2017 № 841-п «Об организации работы по проведению посмертных патолого-анатомических исследований на территории Свердловской области», которым определена схема закрепления медицинских организаций за медицинскими организациями для проведения посмертных патолого-анатомических исследований в рамках выполнения государственного задания по государственной услуге «патологическая анатомия».

По вопросу кадрового обеспечения поясняем, укомплектованность врачебными кадрами по физическим лицам при среднеобластном показателе 66,7% на 01.04.2018 г. в ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» составила 74,2% - без учета внешних совместителей и 98,5% - с учетом внешних совместителей.

Укомплектованность среднего медицинского персонала по физическим лицам при среднеобластном показателе 78,7% на 01.01.2018 г. в ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» составила 96,1% - без учета внешних совместителей и 100% - с учетом внешних совместителей.

Для решения кадрового вопроса ГБУЗ СО «Новолялинская РБ»:

- сотрудничает с российскими интернет-сайтами «HeandHunter», «Rabota.66», «Работа в России», на которых размещают информацию о вакансиях и ведут поиск соискателей на медицинские должности, участвую в ярмарках вакансий, которые проходят в медицинском университете. Ежемесячно заявки о потребности во врачебных кадрах направляются в Межмуниципальный медицинский центр г. Краснотурьинска, центр занятости населения.
- ведет планомерную профессиональную переподготовку врачей, работающих в учреждении (врач-дерматовенеролог прошел профессиональную переподготовку

по специальности «Функциональная диагностика»; в настоящее время заканчивают цикл обучения по специальности «Ультразвуковая диагностика» врач-педиатр и врач-терапевт (приступят к работе с 23 апреля 2018 года); на сентябрь 2018 года запланирована профессиональная переподготовка по специальности «Психиатрия» врача-рентгенолога).

Кроме того, для удовлетворения потребности в медицинских кадрах ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» на лечебно-профилактическом факультете ГБОУ ВПО УГМУ за счет средств федерального бюджета и бюджета Свердловской области продолжают обучение 3 студента на лечебно-профилактическом факультете, 1 студент на педиатрическом.

Сокращение должностей младшего медицинского персонала осуществлялось в целях приведения штатного расписания ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» в соответствие с профессиональными стандартами «младший медицинский персонал», утвержденными приказами Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.01.2016 № 2н, а также в связи с отсутствием у младшего медицинского персонала профессионального обучения по должности «Санитар» и «Младшая медицинская сестра по уходу за больными». С 01 ноября 2017 года штатные должности младшего медицинского персонала были заменены на должности уборщиков производственных и служебных помещений. Все сотрудники, работавшие на должностях младшего медицинского персонала, выразили согласие о переводе на должности уборщиков производственных и служебных помещений.

В связи с тем, что уход за пациентами не входит в должностные обязанности уборщиков производственных и служебных помещений, каждому работнику был установлен персональный повышающий коэффициент за выполнение дополнительной работы, с учетом показателей эффективности деятельности.

Также поясняем в ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» (далее - Учреждение) действует Положение об оплате труда работников (далее - Положение), разработанное в соответствии с постановлением Правительства Свердловской области от 30.09.2015 г. № 866-ПП «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников государственных учреждений здравоохранения Свердловской области», утверждено приказом главного врача Учреждения от 16.11.2015 г. № 272-П, действует с 01.12.2015 г. Заработная плата руководителя Учреждения устанавливается Министерством как работодателем и утверждается приказом, оплата труда в том числе административного персонала формируется и выплачивается согласно Положению Учреждения.

Сведения о доходах руководителей Учреждений, подведомственных Министерству, размещены на сайте Министерства. Бюджетные средства, предоставленные Учреждению по программе модернизации здравоохранения Свердловской области в 2011-2013 годы, направлялись на улучшение материально-технической базы Учреждения, имели целевой характер и не могли быть израсходованы не по назначению.

Министерство как исполнительный орган власти, являющийся для Учреждения Учредителем, осуществляет контроль за целевым использованием субсидий областного бюджета, в том числе в рамках отчетности о расходовании бюджетных средств

Согласно плана развития здравоохранения Свердловской области в 2017 году ГБУЗ СО «Новолялинская РБ» выделено 1 млн. 706 тыс. рублей на приобретение медицинского оборудования для физиотерапевтических кабинетов, отделения скорой медицинской помощи (в том числе два дефибриллятора), алкометра. Проводятся мероприятия по созданию условий для маломобильных пациентов, проведен ремонт наружных электросетей здания за счет средств областного бюджета.

В целях дальнейшего совершенствования организации оказания медицинской помощи жителям Новолялинского городского округа и повышения эффективности деятельности учреждения планируется продолжить работу по рациональному использованию свободных площадей, обновления автопарка машинами скорой медицинской помощи.

Вопросы организации оказания медицинской помощи больным Новолялинского городского округа находятся на контроле в Министерстве здравоохранения Свердловской области.

Заместитель Министра



С.Б. Турков